



戊戌年正月十三  
2018年2月28日  
星期三

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10874号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

擘画民生  
新图景

——我国五年来经济社会发展成就巡礼

(详见第4版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 我省吹响“最多跑一次”改革冲锋号

年底前,争取实现所有民生事项和企业事项“一次办结”

最多跑一次  
百姓得实惠

本报讯 记者吴晓静报道 昨天上午,省政府新闻办召开2018年第一次“最多跑一次”改革新闻发布会。省“最多跑一次”改革办公室、省编办主任鞠建林在介绍今年的工作安排时表示,6月底前,梳理公布跨部门、跨层级“最多跑一次”事项。在去年完成覆盖80%事项的基础上,9月底前实现所有事项100%全覆盖。

去年实现率和满意率分别为87.9%和94.7%

2017年,“最多跑一次”改革取得了显著成效。省级办件量前100高频事项已实现系统对接和数据共享;全面推广应用全省一体化的企业投资项目在线审批监管平台2.0版,实现企业投资项目审批100%应用平台、100%系统打通、100%网上审批、100%网上申报,做到开工前“最多跑一次”。权威调查显示,截至2017年底,“最多跑一次”的实现率和满意率分别达到了87.9%和94.7%。

今年是改革开放40周年,我省吹响了全面深化“最多跑一次”改革的冲锋号,重点工作包括:推进“最多跑一次”事项标准化、全覆盖,持续深化“一窗受理、集成服务”改革,优化各类便民服务网点的空间布局,着力打破信息孤岛实现数据共享,加快企业投资项目“最多跑一次”改革,全面推进商事登记便利化规范化,在事中事后监管领域全面落实“最多跑一次”改革的理念和要求。

并列出了这样一份时间表:6月底前,梳理公布跨部门、跨层级“最多跑一次”事项,9月底前实现所有事项100%全覆盖;在试点基础上,下半年向全省推广行政审批中心窗口“无差别全科受理”,争取年底前实现市县全覆盖;今年底

前,除法律法规对群众和企业办事程序有特别规定的事项外,争取实现所有民生事项和企业事项“一次办结”,其中80%以上开通网上办理,50%以上的民生事项实现“一证通办”;浙江自贸试验区和30个国家级示范区(开发区、新区)纳入“照证分离”改革试点,3月份进行全面组织实施;进一步梳理行政审批事项,完善行政处罚裁量基准,3月份选择若干部门和市县开展试点,6月份在全省面上推广。

加速度!减事项、减次数、减材料、减时间

2018年,我省将聚焦群众眼里的“一件事情”,按照“领跑者”的高标准,全面落实“减事项、减次数、减材料、减时间”的要求,进一步梳理规范各地各部门的办事事项和办事指南,整合和优化权力运行“业务流”,建立动态调整机制。在已经分板块建综合窗口的基础上,稳步推进行政服务中心窗口“无差别全科受理”,加快实现群众办事从找部门向找政府转变。目前,台州、衢州等地正开展先行先试工作。

同时,推进“一窗受理、集成服务”改革向基层延伸,加强乡镇(街道)便民服务中心和村(社区)代办点建设,健全自助服务功能,使更多县以上审批事项在乡镇村居受理。将银行、邮政等网点纳入政务服务体系,推广银行网点代办营业执照,邮政网点代办机动车、驾驶证等工作模式。

聚焦一般企业投资项目开工前审批“最多跑一次”“最多100天”,力争实现竣工验收前“最多跑一次”的改革目标,着力推进企业投资项目承诺制和“标准地”改革,全面应用投资项目在线审批监管平台2.0版。深化工商登记便利化改革,全面推广应用工商登记全程电子化平台。全面推广应用全省统一的“双随机”抽查管理系統等。

此外,我省还将以“最多跑一次”改革撬动司法、医疗卫生等领域改革,深化不动产交易税收登

记全过程“最多跑一次”改革和职业资格、社保医保、户籍、出入境、机动车等便民服务领域改革,切实做好一线工作人员业务培训,探索推行窗口一线工作人员业务能力等级管理制度,健全完善“最多跑一次”省级地方标准体系,加强试点推广、考核督察和第三方评估等工作。

打造移动办事之省

打破信息孤岛、实现数据共享,是“最多跑一次”改革的重要支撑和关键环节。今年我省全面

推广电子签章、电子证照、电子文件归档应用,提高网办便利程度。年底前,全省30%以上的事项达到“五星级”网上办事标准。

“五星级”有什么标准?除了办结之后确实必要的批文、证照需要纸质寄取外,其他全程实行网上申请、电子化办理。

我省还全面推行“一证通办”,以数据共享实现“简化办”。“一证通办”是指群众凭一张身份证或其他有效证件、企业凭一张社会信用代码证就可以办理民生事项,其他各类证明材料都由政

府部门通过数据共享获取、核对。

作为全省政府部门统一入口的移动办事平台,浙江政务服务移动客户端这个指尖上的“办事大厅”集成了各级政府部门200多项便民应用,可以缴纳学费、缴罚款,查公积金、查社保,开具纳税证明、房屋权属证明,办理交通违法处理、生育登记、驾驶证行驶证补办、个体户工商登记等众多业务。今年将进一步加大移动办事推进力度,打造移动办事之省。我省还将重点支持杭州市,率先打造“移动办事之城”。

## 一次都不用跑 民警送证到车间



针对春节过后返城外来务工人员增多的情况,台州市公安局椒江分局结合“最多跑一次”改革,组织民警到外来务工人员集中的企业、工地采集信息,同时推出上门办证、上门送证等服务举措,受到了好评。

图为2月27日,三甲派出所民警将办好的《居住证》送到了企业车间。

通讯员何文斌 摄

## 吉利新投资 “打动”世界

日前,吉利集团通过旗下海外企业主体收购德国车企戴姆勒股份公司9.69%具有表决权的股份。此次吉利入股戴姆勒,获得海外舆论和市场积极响应。

回想2010年吉利收购沃尔沃公司时,曾有欧洲媒体高喊“狼来了”,把吉利视为趁欧债危机扫货的“机会主义者”。如今,美国《华尔街日报》已把吉利对沃尔沃的收购视为成功的先例,看好吉利参股戴姆勒的合作前景。

此番转变背后,是中企“用事实说话”、“用成绩说话”的结果。中企近年来在海外投资的多个实例,逐渐积攒起的好口碑,正在将疑惑转化为信任。

从沃尔沃近年来的发展来看,吉利对其投资无疑是一个双赢的结果。去年沃尔沃公司全球销量大幅增长,营业利润增长27.7%,达到创纪录的141亿瑞典克朗(约合17.6亿美元),让沃尔沃跃升为一个更加蓬勃发展的品牌。对吉利而言,收购沃尔沃也助力其在技术和管理层面再上新台阶,加快了国际化步伐,也为此次入股戴姆勒奠定了基础。

中国企业的投资目光越来越长远,这也是外国企业在与中方进行资本合作时所看重的。

新华社北京2月27日电

## 小区停车制度 须由业主大会制定

萧山戈雅公寓却是业主委员会9名成员定了此事

本报讯 记者羊荣江报道 这段时间,杭州市萧山戈雅公寓很多业主都因小区停车费涨价问题而郁闷,因为自2月起施行的《戈雅公寓停车管理制度》取消了100元/月停车包月制,改成所有没固定车位的车主最高收取20元/天的停车费;露天车位停满后,所有车辆(不包括有地下车位的业主)一律不允许进入小区……

此次收购完成后,吉利将成为奔驰母公司戴姆勒最大的股东,并承诺长期持有其股权。德国媒体认为,吉利入股关心的显然不只是投资机会,还有现有汽车公司的发展战略,“李书福的兴趣应该是长期的”。

近年来,随着中国资本不断走向全球,遵循产业链进行全球配置、同时注重与外方互利共赢,那些抹黑中国海外投资动机的谎言也一个个被事实击破。吉利收购沃尔沃之后,沃尔沃根特汽车工厂重获生机,销量提升,并带动当地间接就业岗位上万个,成为中欧经贸合作、互利共赢的典范。在贸易保护主义思潮抬头背景下,中国通过扩大对外投资,积极推动国际经济合作,给外国企业和当地民众带来实实在在的好处。

相信随着中国与世界联系日益紧密,会有越来越多的海外人士认识到,中国投资着眼长远,倡导共商共建,谋求互利共赢。中国企业和投资将为世界经济不断注入新的动力。

新华社北京2月27日电

广东中奥物业管理有限公司萧山闻堰分公司戈雅公寓物业服务中心经理葛帅告诉记者,新规执行前,业主委员会是向全体业主公示过的,去年12月15日张贴的公示,原本今年1月就要开始试行,但因小区在修整道路才到2月起试行。

戈雅公寓第二届业主委员会主任虞陆刚说:“实行《戈雅公寓停车管理制度》前,我们业主委员会9名成员进行投票,其中2名反对,赞同的7名。之后,我们在小区进行公示,收集到了27条意见。现在是试行2个月,想看看效果如何再定。”

虞陆刚的说法,在《戈雅公寓停车管理制度》的第一部分内容有所对应:“根据小区实际情况,结合《戈雅公寓停车管理制度(草案)》公示情况与业委会研究制定小区停车方案如下”……

但是,根据《杭州市物业管理条例》第四十四条规定:……业主大会成立后,车辆在物业管理区域内行驶、停放、收费等管理制度由业主大会制定。业主大会决定对车辆停放收费的,应

当确定收费标准。

萧山区业主委员会协会会长赵世义在了解了戈雅公寓停车管理制度后认为,车辆在物业管理区域内行驶、停放、收费等管理制度由业主大会制定这一规定必须遵守;戈雅公寓小区因面积大、业主多,开业主大会不太现实,但可以通过书面表决、签字,确认小区业主的表决意志,从而形成有法律效力的停车制度。

显然,戈雅公寓第二届业主委员会采用只在9名业委会成员间投票表决、且未通过书面表决、签字征求业主意见而制定的停车制度,不符法律规定。

编后:小区停车难,已经成为一个现实问题。你所在的小区停车现状如何?有没有什么良方破解日益显现的停车难题?欢迎广大读者参加讨论、发表高见。

邮箱:zjgrw@163.com

## 杭州:外国人才创业 资助最高可达一亿元

新华社杭州2月27日电 27日,杭州市委组织部发布消息,杭州将重点聚焦更具竞争力的国际人才引育、留用机制,提出“全球聚才十条”“开放育才六条”等政策,其中,对于外国人才创业资助最高可达一亿元。

据悉,杭州将根据外国人才的学术能力、技术水平、业绩贡献等,按顶尖人才、领军人才、特优人才、高端人才、高级人才五个层次进行分类认定,研究制定相应政策。

杭州市委组织部副部长陈键说,外国人才在杭可享受七项出入境便利政策,包括申请在华

永久居留、出入境签证、居留许可、口岸签证等与北上广深同样的出入境便利政策。

特别值得注意的是,外国人才携项目来杭创办企业,符合杭州产业发展导向的,经评审给予20万至500万元不等的创业资助,特别优秀的人才项目可“一事一议”,最高给予一亿元资助。

据悉,杭州将根据外国人才的学术能力、技术水平、业绩贡献等,按顶尖人才、领军人才、特优人才、高端人才、高级人才五个层次进行分类认定,研究制定相应政策。

截至目前,杭州已累计引进海外高层次留学人才2.9万人、外籍人才1.5万人,共有外国人注册(担任法人)的企业4980余家。

## 寓教于乐 其乐融融



昨天,国家电网浙江检修公司瓶窑运维站组织职工参加猜灯谜迎元宵活动,特别把党的十九大报告中的内容编成许多条生动的灯谜,职工们

或相互探讨,或翻阅报告,活

动寓教于乐,其乐融融,职工们踊跃参与。

记者周金友 通讯员李丰盈

蔡志浩 摄影报道

88851111

沟 通 热 线

浙江中都物流股份  
全国服务热线  
4009601233  
浙江·柯桥

中国建设银行  
浙江省分行

中国工商银行  
浙江省分行

ETC  
就找中国银行